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СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

Головною особливістю інформаційної технології підтримки прийняття рішень є якісно 

новий метод організації взаємодії людини і комп’ютера. Вироблення рішення, що є основною 

метою цієї технології, відбувається в результаті ітераційного процесу, в якому беруть участь: ‒ 

система підтримки прийняття рішень в ролі обчислювального ланки і об’єкта управління; ‒ 

людина як ланка, що задає вхідні дані і оцінює отриманий результат обчислень на комп’ютері.  

Інформаційна технологія підтримки прийняття рішень може використовуватися на будь-

якому рівні управління. Крім того, рішення, що приймаються на різних рівнях управління, часто 

повинні координуватися. Тому важливою функцією і систем, і технологій є координація осіб, які 

приймають рішення, як на різних рівнях управління, так і на одному рівні [1, с. 20].  

Розглянемо основні компоненти структури системи підтримки прийняття рішень, а також 

функції складових її блоків, які визначають основні технологічні операції: база даних, база 

моделей і програмна підсистема, яка складається з системи керування базою даних (СКБД), 

системи керування базою моделей (СКБМ) і системи керування інтерфейсом між користувачем і 

комп’ютером. База даних відіграє в інформаційній технології підтримки прийняття рішень 

(СППР) важливу роль. Дані можуть використовуватися безпосередньо користувачем для 

розрахунків за допомогою математичних моделей. Система керування даними (СКБД) повинна 

мати такі можливості: складання комбінацій даних, одержуваних з різних джерел за допомогою 

використання процедур агрегування і фільтрації; швидке збільшення або виключення того чи 

іншого джерела даних; побудова логічної структури даних в термінах користувача; використання 

і маніпулювання неофіційними даними для експериментальної перевірки робочих альтернатив 

користувача; забезпечення повної логічної незалежності цієї бази даних від інших операційних 

баз даних, що функціонують в рамках фірми.  

Ефективність і гнучкість інформаційної технології багато в чому залежать від 

характеристик інтерфейсу системи підтримки прийняття рішень. Інтерфейс визначає: мову 

користувача; мову повідомлень комп’ютера, що організує діалог на екрані дисплея; знання 

користувача. Система підтримки прийняття рішень робить необхідний аналіз і видає результати 

у вигляді вихідного документа встановленої форми. Значно зросла за останній час популярність 

візуального інтерфейсу. Управління комп’ютером за допомогою людського голосу - найпростіша 

і тому найбажаніша форма мови користувача. Вона ще недостатньо розроблена і тому мало 

популярна. Існуючі розробки вимагають від користувача серйозних обмежень: певного набору 

слів і виразів; спеціальної надбудови, яка враховує особливості голосу користувача; управління 

у вигляді дискретних команд, а не у вигляді звичайної гладкої мови. Технологія цього підходу 

інтенсивно вдосконалюється, і в найближчому майбутньому можна очікувати появи систем 

підтримки прийняття рішень, що використовують мовне введення інформації [2].  

Мова повідомлень – це те, що користувач бачить на екрані дисплея (символи, графіка, 

колір), дані, отримані на принтері, звукові вихідні сигнали і т.п. Важливим показником 

ефективності інтерфейсу є обрана форма діалогу між користувачем і системою [3]. Нині 

найбільш поширеними є такі форми діалогу: запитання-відповідь режим, командний режим, 

режим меню, режим заповнення пропусків у виразах, запропонованих комп’ютером. Кожна 

форма залежно від типу завдання, особливостей користувача і прийнятого рішення може мати 

свої переваги і недоліки. Довгий час єдиною реалізацією мови повідомлень був видрукуваний чи 
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виведений на екран дисплея звіт або повідомлення. Тепер з’явилася нова можливість уявлення 

вихідних даних – машинна графіка. Вона дає можливість створювати на екрані і папері кольорові 

графічні зображення в тривимірному вигляді. Використання машинної графіки значно підвищує 

наочність і інтерпретацію вихідних даних і стає все більш популярним в інформаційній 

технології підтримки прийняття рішень.  

За останні кілька років намітився новий напрям, що розвиває машинну графіку, – 

мультиплікація. Мультиплікація виявляється особливо ефективною для інтерпретації вихідних 

даних систем підтримки прийняття рішень, пов’язаних з моделюванням фізичних систем і 

об’єктів. Наприклад, система підтримки прийняття рішень, призначена для обслуговування 

клієнтів у банку, за допомогою мультиплікаційних моделей може реально переглянути різні 

варіанти організації обслуговування в залежності від потоку відвідувачів, допустимої довжини 

черги, кількості пунктів обслуговування і т.п. 

Розробка і поширенням нових технологій відкриває нові перспективи розвитку 

бухгалтерського обліку, які передбачають використання систем штучного інтелекту. Це дозволяє 

побудувати комплексну інформаційну систему для управління діяльністю будь – якого 

підприємства на основі інноваційних рішень, які використовують комплексний підхід до 

управління бізнесом, кращі міжнародні методики та багаторічну вітчизняну практику, що 

гарантує гнучкість налаштувань, зручність використання і істотний економічний ефект. Лінійка 

рішень даних автоматизованих систем охоплює всі основні галузі, має великий набір функцій і 

програмних інструментів, підходить для використання на підприємствах будь – якої чисельності. 
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ТЕХНОЛОГІЇ «ХМАРНОГО» ОБЛІКУ ТА ЇХ ВИКОРИСТАННЯ У 

БУХГАЛТЕРСЬКОМУ АУТСОРСИНГУ 

На сьогодні «хмарні» технології упевнено увійшли майже в усі сфери бізнесу:  аудит, 

бухгалтерія, консалтинг тощо. Вислів «Дані зберігаються у «хмарі» уже не дивує, напроти - 

безліч компаній уже тривалий час використовують такі технології для полегшення процесів 

комунікації, адаптації до ринкових змін та підвищення гнучкості і стійкості бізнесу. 

Пандемія COVID-19 змінила реальність - робота в офісах на деякий час стала неможливою, 

за таких умов багато співробітників почали працювати віддалено. Такий формат праці виявився 

не менш продуктивним, аніж звичний та більш зручним, завдяки тому, що за допомогою 

«хмарних» сервісів робочим місцем є фактично будь-який гаджет, що має доступ до Інтернету. 

Таким чином, співробітники з будь-якої точки світу повсякчас мають доступ до корпоративних 

даних, а враховуючи, що до «хмари» можуть бути занесені також внутрішні програмні продукти 

для автоматизації бізнес-процесів, можна зробити висновок, що у майбутньому cloud-сервіси 

тільки набиратимуть обертів та неодмінно будуть основою технологічних проривів у суспільстві.  

http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/7793
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